



## Skok u propusnosti

**T**ema broja bavi se kiberkriminalom s pravnog, moralnog i tehničkog gledišta. OK, lažem za ovo "moralnog" - kao pravi IT novinari zaziremo od moralnih sudova. Trebala bi biti zanimljiva svima koji se bave informatikom bilo u kojoj ulози jer nepoznavanje pravila ne predstavlja argument za njihovo eventualno kršenje. Ako vam je takva tema previše filozofska, nudimo klasični uporedni prikaz *wireless* uređaja po standardu 802.11ac. Novi standard - citirat ću Sašin podnaslov - unapređuje neke stare ideje, ali i obećava toliko potreban skok u propusnosti same WLAN mreže koja posustaje pred povećanim apetitom za protokom podataka svih uređaja.

Što se terenskih događaja tiče, ovaj broj tradicionalno pripada slaganju dojmova s WinDaysa, najveće domaće i regionalne IT konferencije. Nakon valjda desetak uzastopnih odlazaka, ove godine nisam bio na WinDaysima tijelom, ali jesam duhom - nakon što sam zajedno s Tomislavom Tipuricom sredo posebno izdanje: WinDays Mrežu. Ono što mi se baš ne sviđa previše s WinDaysima zadnjih godina, i o čemu sam puno puta pisao, jest konstantna politizacija konferencije. Stječe se dojam da je glavna djelatnost Microsoftova ureda zadržavanje godišnjih ugovora s državom po svaku cijenu.

Ni ove godine nije bilo bitno drugačije - na središnju svečanost došao je predsjednik Josipović, nakon što je pred godinu ili dvi-



**Miro je bio u posjeti Dellovoj tvornici u Ćodžu, gradu čije ime se zapravo izgovara kompleksnije od ovog, a znači - barka. Sugeriramo braći Poljacima da preuzmu termin od nas Dalmatinaca i grad nazovu Kaić, a ne gnjave čudnim slovima**

je sudjelovao preko Skypea. Neprikladno je, a neki će reći i pomalo skandalozno, da predsjednik neke države ovako otvoreno podržava konferenciju jedne komercijalne kompanije. No ako je već trebao biti prisutan netko od političara, Josipović je vjerojatno najbolji, najlukaviji ili najmanje loš odabir. Trenutna Vlada u javnosti - osobito informatičkoj javnosti - ima tako nizak ugled da bi govoranija bilo kojeg ministra ostavila još i mnogo kiseliiji okus.

Dugo već od Microsofta nismo doživjeli stvarno uzbudljiv proizvod ili tehnologiju, kakve su nekada znale biti predstavljene na WinDaysima. Zanimanje budi novi Xbox, ali on još nije službeno objavljen, a i kada bude

- imajmo na umu da je ova grana Microsofta kod nas potpuno nepodržana i na WinDaysima ima ulogu samo ukrasa u dnevnoj sobi konferencije. Od ljepših stvari s WinDaysa, istaknimo Software Startup Akademiju, o kojoj okvir i objavu pobjednika možete vidjeti u izvještaju u ovom broju.

Barbara je naša guruica - što je ženska forma termina guru - za društvene mreže, a za ovaj broj komentira, i to ženski obilatito rječito, najnovije promjene na Fejsu. Imamo i dvije teme za Case Study, dakle tehnologija u upotrebi - možda nešto lakše kategorije nego što ste navikli, ali uz mogućnost monetizacije koja nam je svima u ovo sivo vrijeme itekako potrebna. @